

健康周刊

国内统一刊号:CN41-0010 每周三出版

濮阳日报社主办 濮阳市卫生健康委员会协办

全市县域医共体建设工作推进会在濮阳县召开

本报讯 近日,全市县域医共体建设工作推进会在濮阳县召开,学习和交流紧密型医共体建设的经验与做法,促进全市县域综合医改工作取得新进展、新突破。副市长、濮阳县委书记张宏义,市卫健委、市医保局和濮阳县政府主要负责同志、相关班子成员,市人民医院、市中医院、市妇幼保健院、市疾控中心、市卫生计生监督局主要负责同志出席会议,以及濮阳县有关县直部门、乡镇政府、医疗卫生机构负责同志等共260余人参加了会议。

会上,张宏义分别为以濮阳县人民医院为牵头单位的第一医疗健康集团、以濮阳市中医院濮阳县医院为牵头单位的第二医疗健康集团授牌,濮阳县委副书记、县长孙庆伟致辞,市卫健委、市医保局主要负责同志结合部门工作职责作了发言,濮阳县及南乐县对该县改革

经验进行了汇报。

会议指出,一是县域医共体建设势在必行,必须提高政治站位,强化责任担当。濮阳县、南乐县被确定为全国紧密型县域医共体建设试点县,要全力打造可复制、可推广的试点经验,其他县也要主动作为,全面启动医共体建设。二是加快推进县域医共体建设,打造荣辱与共、风雨同舟的一家人。县域医共体有两个发动机,一要做强县,二要做强县。三是强化组织领导,确保医共体建设取得实效。深化医改作为重大政治任务,切实加强医共体建设的组织领导和统筹协调。

会后,濮阳县副县长杨艳虹、县医保局局长王育松、县卫健委党组书记甘文峰为濮阳县第一、第二医疗健康集团进行了揭牌仪式。(本通)

濮阳市眼科医院

举办“向中华人民共和国成立70周年献礼,纪念建院30周年”活动

本报讯 (记者 管淑颖 通讯员 刘欣) 9月29日,濮阳市眼科医院举办“向中华人民共和国成立70周年献礼,纪念建院30周年”活动。

此次活动邀请了国内知名专家,市政协主席郑文,市卫健委党组书记、主任刘翠出席纪念活动,市卫健委党组成员、市眼科医院党总支书记、院长张清生致欢迎辞。该院在活动现场颁发了医院10周年、20周年、30周年纪念章。出席纪念活动的领导、嘉宾及职工代表共同观看了医院展示片、沙画《光明之路》、歌曲《歌唱祖国》等,并参观了院史长廊。

据了解,濮阳市眼科医院1989年建院,白手起家,租赁办院,十易其址,一路筚路蓝缕,医院已发展成为一家技术设备先进、专科优势突出,集医疗、科研、预防、保健于一体的现代化医院,专业实力和综合实力均位列全省地市级眼科医院第一方阵。

在濮阳市眼科医院建院30周年的日子,医院的老职工和青年职工都有各自的

感慨。“在医院工作30年了,这段时光见证了我与医院的共同成长和进步,是我人生中最美好的时光。30年来,我为视光事业付出了心血和努力,同时也让我从中有收获和进步,让我对视光这个专业更加热爱与执着。”濮阳市眼科医院老职工代表眼视光学中心主任郭凤林说。

目前,濮阳市眼科医院现占地60亩,规划建筑面积4.5万平方米,二期病房楼项目已于2019年7月份破土动工,设计床位550张,目前开放床位150张。该院年门诊量14.6万人次,年出院人数达到5000余人,年手术量8000余台。学科建设和技术创新成效显著。

30年来,濮阳市眼科医院始终坚持“科技兴院”战略,大力开展技术创新,加快学科建设步伐。医院人才队伍不断壮大。按照“院有特色、特色显著,科有强项、强项突出,人有专长、专长拔尖”的目标,该院高标准打造眼科医学专业团队,涌现出一大批在省内外颇具影响力的名医和学科带头人,形成了名医带名科、名院促名医的良性发展格局。



活动现场。本报记者 僧少琴 摄

“下一步,随着医院的发展,我们定位医院是3+2的战略,3就是三级甲等专科医院,2就是二级综合性医院的标准和目标。经过我们的不懈努力,使医院成为以眼

科、颈项外科、整形美容为骨干的大专科综合性医院和冀鲁豫三省交界的专科医疗中心。”谈到未来,张清生满怀信心。

活动中,受邀的国内知名眼科专家还作了专题知识讲座。

华龙区惠民老年养老院

举办“浓浓岁月,欢乐重阳”文艺联欢会



联欢会现场。本通 摄

本报讯 10月7日,华龙区惠民老年养老院举办“浓浓岁月,欢乐重阳”文艺联欢会。这是该院开诊以来与近20名老人过的第一个重阳节。

为使老人度过一个丰富多彩的节日,该院邀请了市豫剧团知名演员、市模特协会会员、市著名歌手、华龙区乐彩幼儿园的教师及小朋友、星光琴韵艺术培训学校的师生等,为老人带来了精彩的表演,陪同老人一起共度重阳节。

一段优雅的老年模特表演拉开了联欢会的序幕。经久流传的豫剧《包青天》、大平调《人生在世孝当行》、曲剧《卷席筒》等轮番上演,还有幼儿舞蹈、朗诵等,一个个节目都温暖着在场每一名老人及家属的心。最后,大联欢在《感恩的心》大合唱中结束。

据该院院长王霞介绍,华龙区惠民老年养老院是一家集托老、养老、康复、保健为一体的医养结合型养老机构,收治自理、半失能及失能老人,可提供日托、全托养老服务。于2019年9月初试运营,仅仅1个月的时间,该院就得到了上级领导、社会的赞誉,并得到了入住老人及家人的好评。(董献超 周鹏飞)

市卫健委 市医疗保障局 市中医院 濮阳县人民医院

召开“不忘初心,牢记使命”主题教育动员会

本报讯 (记者 管淑颖 通讯员 管松利) 近日,市卫健委召开“不忘初心,牢记使命”主题教育动员会。市卫健委党组书记、主任刘翠,市委主题教育第四巡回指导组组长、华龙区人大常委会主任王庆恩出席会议。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心,牢记使命”的重要论述,认真落实中央、省委、市委开展主题教育的部署要求,具体安排市卫健委主题教育工作,激励广大党员干部坚守初心使命、坚定理想信念、忠诚履职尽责、勇于担当作为,推动卫生健康事业实现高质量发展,全面推进“健康濮阳”建设。

本报讯 近日,市中医院召开“不忘初心,牢记使命”主题教育动员会。市委主题教育第四巡回指导组副组长、市委副县级组织员孙小兵出席会议并提出具体要求,第四巡回指导组成员、市纪委监委驻市人社局纪检监察组副组长管希民出席会议。市中医院党委书记赵来法作动员讲话,副院长刘同坤主持会议。

会上,孙小兵就落实好主题教育工作提出了具体指导意见。赵来法在动员会上强调,

业实现高质量发展,全面推进“健康濮阳”建设。

会上,全体参会人员重温入党誓词,大家纷纷举起右拳,郑重宣誓。援疆医生、市人民医院产科副主任、新疆哈密市伊吾县人民医院副院长高湘玲,对越自卫反击战“排雷英雄”、濮阳军分区原副团职参谋白洪普作先进事迹宣讲报告。他们讲述身边感人的事迹,描绘了新时代共产党员坚守初心、不改本色的生动形象。刘翠就落实好主题教育工作提出了具体指导意见。(何翌星)

深刻认识开展主题教育的重大意义,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来;准确把握主题教育的目标要求,高质量推进医院各项工作,重点解决医院党建质量不高、领导能力不足、服务意识不强、三甲评审反馈问题等10个影响医院发展的突出问题;加强组织领导,努力确保主题教育取得扎实成效。

(何翌星)

本报讯 近日,市医疗保障局召开“不忘初心,牢记使命”主题教育动员会。市委主题教育第三巡回指导组组长、李付兰、成员马飞虎出席指导会议。会议由市医保局党组成员、副局长齐洪轩主持,局机关全体干部职工、党员等共40余人参加了动员会。

会上,全体党员干部在局党组成员、副局长龙丽的领誓下,庄严宣誓,重温入党誓词。随后,该局党组书记、局长武林军就开展主题教育活动作动员部

本报讯 近日,濮阳县人民医院召开“不忘初心,牢记使命”主题教育动员会。县委主题教育第四巡回指导组组长、县人社局党组成员、主任科员张丽一,副组长、县人社局副主任科员高飞,派驻县法院纪检监察组干部于振民,县委组织部干部常彩茹应邀出席;院党委书记郭秋剑、院长刘洪勇及班子成员等参加了此次会议。会议由刘洪勇主持。

会上,该院老年一病区主任魏永民等

署。会议要求,此次主题教育要以“守初心、担使命,找差距、抓落实”为总体要求,以“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”为目标,把“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实”四项重点措施贯穿始终,确保主题教育扎实有效开展。李付兰充分肯定了该局为准备此次动员会所做的工作,并就落实好主题教育工作提出了具体指导意见。(本通)

4名代表先后以自身工作实际作了先进典型发言。郭秋剑在讲话中要求,医院必须充分认识开展“不忘初心,牢记使命”主题教育的重要性,全体职工要认真学习、深刻领会、全面贯彻,牢记卫生健康工作的初心和使命,努力为群众提供更加优质的医疗健康服务,郭秋剑对医院具体工作作了部署。张丽一充分肯定了医院为准备此次动员会所做的工作,并就落实好上级精神提出了具体要求。(本通)

中医药文化的独特魅力 让外国考察团连连称赞

本报讯 近日,市中医院副院长刘同坤带领治未病科的医务人员到濮阳县西辛庄农村党支部书记学院,向来自巴基斯坦、古巴、巴拿马、肯尼亚等10个不同国家的友人及开封各村支书宣传、分享博大精深的中医药文化。

刘同坤以《悟道中医》为题,首先从中医的历史娓娓道来。刘同坤用通俗易懂、深入浅出的方式,从中医健康观、中医疾病观、中医治疗观等方面,讲解了中医治未病的思想理论。最后,他通过视频短片展示了中医非药物疗法及中医药物疗法,让大家领略到了中医药的神奇与奥妙。

授课结束后,该院治未病科的医护人员邀请外国友人、开封各村支书体验针灸、刮痧、拔罐、推拿等中医适宜技术。治未病科医护人员的精妙手法立即吸引了外国友人的兴趣,纷纷上前要求参与体验。

此次活动充分展示了中医药的魅力和特色,促进中医药文化的交流和融合,治未病思想得到了广泛传播,中医药在国家倡导的“一带一路”背景下,逐渐显现出自身独有的光芒。(郑鑫)

市医疗保障局

开展“衣往情深,让爱循环”衣物捐赠志愿服务活动

本报讯 为进一步弘扬扶贫济困、乐善好施的传统美德,近日,市医疗保障局开展“衣往情深,让爱循环”衣物捐赠志愿服务活动。局机关和医保处全体干部职工参加捐赠活动,共捐赠了860件衣物。

市医保局志愿者以实际行动表达了对贫困家庭的关爱和牵挂,让贫困家庭感受到了社会大家庭的温暖。通过此次衣物捐赠活动,不仅进一步发扬了奉献友爱互助的优良传统美德,以及心系社会无私奉献的精神,也展现了新时代医保人团结互助、奋发向上的新气象。大家纷纷表示,将会把爱心奉献在每一个需要的地方,把献爱心活动作为一种常态化活动进行下去。(本通)



近日,市中医院在濮阳文化艺术中心开展“服务百姓,健康行动”大型义诊活动。此次义诊活动的开展标志着“服务百姓,健康行动”大型义诊周正式拉开序幕。在义诊现场,该院专家热情地接待每名前来咨询的群众,为群众进行中医养生、常见病、慢性病咨询,并普及医学常识和健康知识。该院副院长刘同坤为每名问诊人员开具中药方和食疗方,现场为大家讲授中医治未病养生的理念。此次义诊活动共为150余人把脉问诊,免费测量血压百余人,发放各类宣传资料200余份,受到群众的一致好评。李萌 摄

社会监督岗



欢迎社会各界就我市医疗卫生方面存在的问题向本刊编辑部反映,可直接与本刊记者联系。



主编:翟学选
编辑:王琳 电话:8990750
薛健 电话:15939389729
记者:管淑颖 电话:18236060666
电子信箱:pyrbjzkz8@163.com

努力完善医疗卫生服务体系 有效缓解群众看病难、看病贵问题